

向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

防治大气污染,二七区“电子眼”监控防扬尘

7月3日子夜1时32分,二七区大气污染防治数字化视频监控平台中心的监控人员在二七区扬尘治理微信群里发布了一张视频截图,并注明说坟上动迁工地未采取湿法作业。不到2时30分,负责该工地的网格员就把整治后的结果以图片+文字的形式回复到群里。从发现问题到整改问题完毕,用了不到一个小时。

为了从源头治理建筑工地污染,二七区运用“互联网+”手段将公安视频监控中心、数字化指挥中心、大气办等9个单位视频监控资源设备进行有效整合,建成了二七区大气污染防治数字化视频监控平台。记者 景静 文/图



大气污染防治数字化视频监控平台中心

■快讯

金水源街道筹备组 一工地、一方案、一验收

近日,金水源街道筹备组组织召开建筑工地安全及扬尘治理专项会议,对辖区建筑工地安全治理、扬尘治理存在问题及治理方法进行了详细的讲述。会议提出采取一工地、一方案、一验收治理模式,要求所有项目单位安装自动喷淋设施和感应车辆冲洗设备,严格按照规范建设,设立健康宣传栏,安装油烟净化器等。

会后,街道组织辖区业务部门、包村部门、分包历练干部、村社区负责人及项目工地人员对郭家咀辖区工地现场逐个进行查看,对各个项目各自存在的问题现场进行研究,按照一工地、一方案、一验收模式,提出整改措施和方案,限期整改到位。记者 景静

五里堡街道 “三无”举措整治大气污染

为巩固现有大气污染防治成果,近日,五里堡街道“三无”举措重拳出击整治大气污染。

建筑工地“零污染”。严格按照管控措施,工地增加洒水降尘频次,确保施工工地严格按照“7个100%”的标准进行施工。

油烟净化“零容忍”。按照全面排查、分类整治、依法依规、限期整改的要求,确保专人负责,整治到位。

楼院垃圾“零积存”。全力做好楼院清洁工作,组织人员有效清理楼院卫生死角,杜绝垃圾乱堆乱放。

记者 景静 通讯人 王凯

大学路街道 三措施推进大气污染防治

为全面推进大气污染防治攻坚工作,近期,大学路街道采取有效措施,持续在深化、细化、常态化上下功夫。

做好源头防治。街道依托网格对辖区小散乱污企业进行全面排查,发现问题第一时间督促整改,对拒不按规定整改的单位,联合执法部门对其进行强制措施。

强化责任落实。将辖区工地分包到人,实行“三员”现场管理制度(监督员、网格员、管理员24小时盯守),严格落实“7个100%”“两个禁止”控制扬尘标准。

加大督查整治力度。散乱污、露天喷漆、燃煤小锅炉、餐饮油烟以及工地扬尘等是大气污染防治的重点难点,街道结合辖区实际,对明令禁止的一律取缔;对符合条件作业的进行达标督查;对有管控限制的强化管控巡查。

记者 景静

1个小时就能对74个工地巡查一遍

二七区有大大小小工地287个,这些建筑工地的施工环境与市容环境、市民生活密切相关。为了更好地治理工地扬尘污染,二七区运用“互联网+”手段,在工地安装高清摄像头,在全市率先利用光纤传送视频影像至监控平台中心,管理部门不用再派专人24小时不间断巡查

工地,只要在监控平台中心就可全面掌控全区各个施工现场,对施工现场围挡设置、喷淋开启、裸土覆盖、作业降尘等问题实行全天候实时监控,及时发现问

题,及时进行处理。另外,车辆上路后是否全封闭、是否有遗撒等情况都能在监控平台中一目了然,有效缓解由于渣土车辆带泥及遗撒引起的环卫工作。从而有效管控污染源

头,减少工地污染范围。

截至7月5日,二七区已有74个工地安装视频监控设备并接入监控平台,监控人员一个小时就能对74个工地巡查一遍,大大节约了人工成本,提高了工作效率。

本月底将完成剩余工地的监控安装和使用

在监控平台中心,二七区建设局安监站站长高新杰介绍,一般情况下,在工地大门口有一个定向监控,其他区域都会安装一个可以360度旋转的摄像头,把整个的施工现场所有角落都能看到。“比如,现在监控画面的是嵩山路街道锦绣山河玉琪园项目,门口安装的是一个枪机,它的作用就是照着大门口,重点监控车辆出入是否冲洗。在施工现场的最高位,比如塔吊上安装的是可以360度旋转

的球机,通过这个球机可以看到整个施工现场覆盖情况、是否按照‘7个100%’标准作业……一旦发现问题,监控人员就会截图发送至扬尘治理微信群,网格员收到后会立刻到现场督促整改,并把整改结果反馈回微信群。本月底,我们将完成全区剩余工地的监控安装和使用。”

在南三环以外的郭家咀铁三官庙安置区项目内,记者看到,工地围挡和绿化带上的喷淋设备,像下毛毛雨般向外喷

着水。工地进门处,是一个渣土车高压自动冲洗设备,进出工地的渣土车均需经过全方位冲洗。工地内吊上安装的高空喷淋系统正在作业,一方面降低了工地温度,另一方面降低了空气中的扬尘。

项目经理李树华说:“我们工地有4个摄像头连接到了二七区监控平台,就好像多了几双眼睛在时刻监督和提醒我们要努力做得更好,不仅要建造好的房子,更要给百姓一个好的空气环境。”

二七区环保局坚决打赢“散乱污”企业清零攻坚战

7月2日,二七区环保局放弃周末休息,集全局之力兵分四组对各镇(办)、管委会“散乱污”企业取缔和整治工作

进行督导。上午8时30分,二七区环保局在12楼会议室召开会议,安排部署“散乱污”企业整治和取缔督导工作。会议强调,严格按照“散乱污”企业的标准,对辖区企业逐个排查,将督导范围延伸到周围500米范围内及沿途周边;发现未完成整治的“散乱污”企业,及时与属地联系,由镇(办)、管委会明确完成整治时间节点,并开展后督查。

在现场督导过程中,区环保局对已经取缔和整治到位的“散乱污”企业要再次进行排查,严防“散乱污”企业反弹;对新发现的“散乱污”企业,不能立即搬离的,要让其失去生产能力;将排查范围延伸到台账企业向外延伸500米及交通要道周边。记者 景静

夏日“青风”来袭 吹响卫蓝攻坚战 大学生志愿者任环保监督员 不定时监督建筑工地



7月7日,共青团二七区委举办了二七区2017年大学生暑期社会实践暨青春卫蓝行动第二季启动仪式,二七区基层团组织负责人及大学生青年志愿者100余人参加了活动。

活动中,大学生志愿者代表进行了发言,将用自己的实际行动,积极参与到“三个二七”建设和青春卫蓝行动中

来。参会领导向参与志愿服务的高校团队和无人机团队进行授旗,向8名志愿者代表颁发证书、佩戴了二七区建筑工地扬尘治理志愿者监督员工作证。

活动启动后,首先对大学生志愿者进行了大气污染防治、社工等专项业务知识培训,在接下来一个月的攻坚行动中,69名志愿者被分为19个小组,在参加社区服务的同时,每个小组分包2个建筑工地,到38个在建工地担任扬尘治理环保监督员,不定期对建筑工地进行“7个100%”工作标准监督。

同时,团区委还成立了一支无人机志愿服务队,这支队伍将对三环以外的建筑工地进行全方位监督,实时监测pm2.5数据。

记者 景静 通讯员 杨雪琪 文/图